

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN

JUSTICIA.

PATRIA.

LIBERTAD

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante. 1 pta. 50 cént. al mes.
En los demás puntos
de España. 5 » 75 » trimestre.
Extranjero y Ultramar 10 » »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle Mayor número 3, entre-suelo, donde está situada la redacción y administración del mismo.

SECCIÓN EDITORIAL.

Alicante 9 de Agosto de 1892.

LA IZQUIERDA DINÁSTICA.

En este país de impresiones; en esta época en que el calor excita y exalta la imaginación haciendo que se sobreponga al juicio, basta una idea, una palabra para que sobre ella se improvise un sistema y para que se discuta, al parecer con la mayor formalidad, haciéndolo que constituya un acontecimiento lo que no es más que una hipótesis, y que aparezca como historia lo que no es á veces más que una más ó menos ingeniosa novela.

Algo y no poco de esto sucede ahora. Hemos dado en hablar de la izquierda dinástica, escribe nuestro ilustrado colega «La Epoca», y se discute acerca de su necesidad y de las mayores ó menores probabilidades de que se forme y llegue á gobernar, haciendo maravillas que estaban reservadas á la actual situación, pero que no ha sabido ó no ha tenido la fortuna de realizar.

Todos los días aparecen nuevos periódicos para defender, no sólo la conveniencia, sino la necesidad y aún la urgencia de que se forme el nuevo partido, y para trabajar más ó menos activamente y con más ó menos éxito en su formación.

Desde luego se advierte que todos muestran más empeño en combatir al Gobierno del Sr. Sagasta que en defender las soluciones y los hombres del partido en embrión. Adviértese igualmente que el programa que se presenta es el mismo que se presentó con anterioridad al 8 de Febrero del año último, afirmándose que ni el Sr. Sagasta ni sus amigos han intentado siquiera realizarlo y que los hombres del nuevo partido vendrán finalmente resueltos á cumplirlo: que se presentan con la misma bandera, abandonada por el actual Gobierno y recogida por los que han permanecido fieles á sus principios. Y, finalmente, se advierte que al propio tiempo que se combate dura y terriblemente la fusión, se trata de crear otra situación análoga, en la que haya liberales más ó menos acentuados, los unos por constitucionales monárquicos, y los otros por demócratas convencidos ó arrepentidos.

Son muy importantes estas observaciones, porque pueden servir de clave para descifrar lo que haya de enigmático en la formación del nuevo partido y en el porvenir que le estuviere reservado.

En efecto; en los ataques á la situación y en los no menos pertinaces y señalados al partido conservador, se nota indifere-

cia y desden por los principios y grande interés en cuanto concierne á las personas. El vulgar «quitate tú para ponerte yo» parece ser el generador de cuanto se proyecta, se dice ó hace en el asunto. La conducta observada por algunos de los que aparecen como elementos componentes del nuevo partido, es un precedente para juzgar de lo que habria de suceder, si viniesen á reemplazar á la actual situación.

El programa que se presenta es el mismo que formularon los hombres que hoy se hallan en el poder. ¿Qué garantías ofrecen los de la llamada izquierda dinástica, de que harán lo que no han hecho el señor Sagasta y sus amigos? Su palabra, su rectitud, su consecuencia, se nos dirá. Mas tampoco habia motivo para dudar que fuesen hombres de palabra, de rectitud y de consecuencia los que formaron la nueva situación en 8 de Febrero del año último. ¿Hay quien pueda asegurar que á los dos meses de haber subido al poder no se diría de los que hubiesen sustituido al señor Sagasta lo que hoy dicen de éste y sus amigos los que aspiran á derribarlos? ¿No habria otra izquierda ya formada, ó en vías de formación?

La izquierda proyectada habria de contener elementos más avanzados los unos que los otros: ¿no se clamaria por la homogeneidad, y que se expulsara á los que aparecerian como retrogradados ó estacionarios? ¿Seria la última y definitiva palabra relativa á libertad? Los ministeriales de hoy sostienen que no puede irse más allá sin encontrarse con la república, y los de la izquierda que el actual Gobierno debe ceder su puesto á los conservadores, cuyas doctrinas y procedimientos dicen que aplica, con evidente usurpación de atribuciones de otro partido. ¿Quién falla el pleito?

Queda reducida la cuestión á demostrar si es ó no necesario el nuevo partido: si haria más ó menos que el fusionista, ó si se ha dado una insigne muestra de incapacidad para gobernar, ó de la imposibilidad de hacerlo con ciertos principios.

Ecco il problema.

Si «El Graduador» no fuera tan pertinaz en ocuparse de actos que se realizan en el terreno privado; si no hubiese llamado la atención pública sobre la comida que dió á D. Federico Bas nuestro correligionario D. Juan José Carratalá, y si este hecho que se realizó al impulso de la amistad con que están unidas aquellas personas, no lo hubiera aprovechado para comentar la versión que escribió «El Constitucional Dinástico» al decir que el Sr. Bas era correligionario nuestro, versión que no ha ratificado el diario sagastino después de la contestación que dimos para rechazar su falsedad, el co-

lega posibilista no experimentaria hoy el disgusto de ver que la prensa local le ha aplicado aquella terrible sentencia de: *Quien á hierro mata á hierro muere.*

Cierto que el Diputado por Villena fué obsequiado por el Sr. Carratalá con una espléndida comida que le dió en la *Isabela*, magnífica posesión de recreo que posee éste en el distrito rural del *Alto*: al banquete concurren posibilistas, constitucionales y liberales-conservadores, probando en ello que el acto revestía un carácter puramente particular. Y si esto es así, como nadie se atreverá á negarlo, ¿por qué «El Graduador» ha de querer convertir en político un hecho aislado, que no pertenece al dominio público y que obedeció su realización á la franca amistad que une al obsequiante con el obsequiado? ¿No comprende el diario posibilista que al proceder tan inconsideradamente, se exponía á que nosotros, «La Unión Democrática» y todos los que hemos envejecido presenciando banquetes y comidas en esta Ciudad, habíamos de condenarle á la pena de *Talión*? ¡Ah! Nosotros hacemos la justicia de creer que «El Graduador» ignoraba que D. Emilio Castelar fué alojado y obsequiado diferentes veces por D. Juan Thous en la quinta del *Lhriet*; que no sabia que el pontifice del posibilismo fué festejado también por el moderado D. Domingo Morelló y Segura con un banquete que le dió en su casa, y que Alicante le vió íntimamente unido con este señor paseando sus calles en la lujosa carretela que poseía.

Podrá decir «El Graduador» que estos obsequios nada tienen de extraño aun tratándose de un republicano *federal* como fué el Sr. Castelar y de un moderado *pur sang* como era el Sr. Morelló. Sin que nosotros neguemos semejante apreciación, ella nos sirve para señalar la imprudencia y la falta de juicio y de buen criterio que se advierte en el colega, al pretender convertir en político el obsequio que recibió el Sr. Bas en la *Isabela*.

Si «El Graduador» no escribiese á *tontas y locas* y si fuera más imparcial y menos apasionado para juzgar á nuestros amigos, evitaria estos pugilatos personales que tan poco le favorecen. Pero es el caso, que á pesar de estas contundentes contestaciones, nuestro colega no se enmienda, y en vez de confesar noblemente su falta, chillar, alborotar y patalea diciendo ayer que nosotros estábamos confabulados con «La Unión Democrática» para combatirlo, puesto que nuestros argumentos coinciden con los del diario zorrillista.

No, caro colega; aquí no existen las confabulaciones que imagináis para escurrir el bulto. Lo que ocurre es que los convites dados á D. Emilio Castelar por los moderados que hemos citado y la amistad que les unía con aquel y con muchos de sus secaces, son hechos tan públicos en Alicante, que al leer «La Unión» y *El Eco* vuestras imprudencias, se apresuraron á consignarlos para probar vuestra sinrazón y hacerse eco del mal efecto que produjo vuestra *pulla* que fué contestada en el Casino, en los cafés y en los círculos políticos con el recuerdo de los almuerzos, de las comidas,

de las camas y del cómodo hospedaje que encontró el Sr. Castelar en la casa de campo de D. Juan Thous, y con la cita del banquete y del carruaje que ofreció al eminente tribuno el Sr. D. Domingo Morelló, uno de los jefes que fué del partido moderado de Alicante.

Mejore el diario posibilista su proceder y no escriba ridículas paradojas, y de este modo evitará contestaciones como la presente que si es impropia del magisterio de la prensa, es por otra parte necesaria para poner término á las provocaciones personales que un día y otro escribe el colega para hacerse el interesante entre las gentes que no discurren ni comprenden la importancia que tiene el periodismo.

«El Constitucional Dinástico», haciéndose eco de lo que dijo «El Graduador» respecto á que nuestra provincia no estuvo representada en el Congreso Nacional Agrícola celebrado en Valencia, increpa ayer á la Diputación provincial, diciendo que aquella falta abochorna al colega y le llena el rostro de vergüenza, y que los conservadores somos una plaga.

Muchas gracias por los insultos de que somos víctimas. Mejor fuera que el diario sagastino escribiera con más cordura y respeto á sus adversarios; y puesto que nos califica de plaga y nos censura por un hecho disculpable que no tiene ninguna importancia, le aconsejamos que vuelva la vista al campo fusionista en donde encontrará más que en el conservador la plaga que cita, pues mientras nuestros amigos ajustan sus actos á las leyes y ateniéndose á ellas defienden los intereses políticos que sustentan, los suyos han faltado á esas leyes destituyendo Ayuntamientos, suspendiendo Alcaldes y cometiendo las mayores arbitrariedades en las épocas electorales, todo con el santo y piadoso fin de sacar victoriosas algunas candidaturas fusionistas y posibilistas, cuyo triunfo era dudoso sin aquellos auxiliares.

Ayer se repartió la entrega 56 de la «Crónica de Alicante», á la que acompaña una lámina que presenta la bandera que usó nuestro Ayuntamiento en el siglo XVII y XVIII, el Real Pendón que ostenta hoy en las solemnidades públicas y el anverso y reverso de una medalla que acuñó la Municipalidad para perpetuar la proclamación de Carlos IV.

Nuestro querido amigo D. Rafael Viravens y Pastor, autor de aquel interesante libro, apunta en la citada entrega las sequías, terremotos y revueltas políticas que sufrió Alicante en los últimos años del reinado de Fernando VII: inserta el Privilegio Real expedido en 1829, concediendo á la Santa Faz los honores militares: se ocupa de las demostraciones que se hicieron en esta Ciudad para solemnizar las bodas de Fernando VII con la Princesa doña María Cristina de Borbón: describe la ermita de Santa Cruz, anotando las mejoras materiales que obtuvo nuestra patria en la referida época: trata de las fiestas públicas que se celebraron por el natalicio de la Infanta doña María Isabel Luisa, por la amnistía que concedió la Reina su augusta madre y por la Jura de aquella Infanta como Princesa de Asturias.

Además de estas interesantes noticias, el autor de la Crónica de esta Ciudad, indica con criterio imparcial los datos que ha adquirido acerca de la ramificación que tenía en Alicante el complot fraguado en Madrid para exaltar al Trono á Carlos V y la eficacia de las autoridades alicantinas para extinguir aquellos gérmenes de rebelión y la decisión de nuestros padres á fin de sostener los derechos de Isabel II á la Corona de España.

Ayer se recibió en esta Capital la noticia de encontrarse gravemente enfermo en Madrid el Sr. D. Alejandro Harmsen, rico banquero de esta plaza y padre de nuestros queridos amigos los Sres. Barones de Mayals.

Al saber el Sr. D. Arturo Salvetti que se

había administrado al enfermo la Santa Unión, se trasladó inmediatamente á Madrid para tener el consuelo de asistir á su respetable tío en el apurado trance en que se halla y acompañar á sus primos los Barones de Mayals en la aflicción que experimentan en estos supremos instantes.

Hacemos votos al cielo por el restablecimiento de la salud del Sr. Harmsen, á quien tanto deben los pobres de esta Ciudad.

Nuestro querido colega «El Graduador» inserta ayer un artículo que toma de «El Globo», y que se atribuye al Sr. Castelar, titulado *Proyectos baldíos*, en el cual el jefe de los posibilistas combate, por creerlos irrealizables, los proyectos de los unionistas republicanos.

El Sr. Castelar censura enérgicamente á los federales y á los zorrillistas, á los unos porque no aprenden en el libro de la experiencia y á los otros porque caminan al socialismo.

Lo que ahora falta saber es en qué libro aprende y hacia donde camina el jefe de los posibilistas.

A juzgar por las muestras hacia la Monarquía.

Procedente de Villajoyosa, donde ha permanecido durante las fiestas celebradas en aquella villa en honor á su Patrona Santa Marta, salió ayer para Madrid, á encargarse de la Dirección del Manicomio de Carabanchel-Alto, el reputado doctor frenópata nuestro particular y queridísimo amigo don Santiago Esquerdo.

Todo el recto criterio que nos complace en reconocer en nuestro ilustrado colega «El Constitucional Dinástico», ha sido insuficiente para contestar al suelto de nuestro número, del sábado, en que nos hacíamos cargo de su editorial del día anterior.

Pero nuestro querido compañero que preciso es confesarlo—no se arredra ante nada, se vale del gastado recurso de los sillones que por un legítimo título ocupan nuestros amigos en la Diputación provincial, y aun pretende censurarnos porque hayamos aplaudido en alguna ocasión á tal ó cual amigo del colega, cosa que huelga por impertinente en el caso concreto á que nos referimos, por cuanto del mismo modo podíamos nosotros, extraer de las columnas de «El Constitucional Dinástico» elogios apasionados hasta el extremo tributados á hombres que están muy lejos de militar al lado de los de la fusión.

Vea, pues, el colega por dónde el cargo que pretende aprovechar en contra nuestra, ha sido él mismo quien con menos razón y motivo lo ha empleado en ocasiones distintas. De todo lo cual, vendremos á deducir que el diario de la calle de la Princesa no ha podido desvirtuar ninguno de los cargos que le hacíamos al ocuparnos de su editorial del viernes, y en la respuesta que dá ayer solo ha logrado confirmar en un todo las apreciaciones que nos permitimos hacer en nuestro citado escrito.

Cuando se recurre á este sistema de defensa, se pierde en él tanto como se cree ganar.

Y esto le ha ocurrido á «El Constitucional Dinástico.»

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro particular amigo é ilustrado colaborador de «El Liberal» D. Luis París, el que marchó ayer á Madrid después de haber terminado su tarea como corresponsal de aquel periódico, durante los festejos últimamente celebrados en Villajoyosa.

Continúa la prensa de Madrid ocupándose de lo que pasa en el ministerio de Marina. «La Propaganda Liberal» dice lo siguiente:

«Cuando todo el país está pendiente de los labios del señor ministro de Marina y de los decretos que, rubricados por su excelencia, aparezcan en la Gaceta, para saber á qué atenerse respecto á sus planes de reconstrucción de nues-

tra abatida escuadra, vemos con sorpresa dos decretos que nos recuerdan aquellos tiempos de agonía de los ministros moderados, que iba precedida de un testamento á favor de parientes y allegados.

Los dos decretos á que nos referimos, son: Uno concediendo al doctor Camisón la gran cruz del Mérito naval por el «distinguido servicio» prestado á la Armada con la cura de una leve herida que al caer en tierra se inflirió el ministro del ramo.

Creemos que el doctor Camisón no aceptará la condecoración que por gratitud hacia un «servicio personal» le otorga el Sr. Pavía y Pavía.

El otro decreto se refiere al ascenso á brigadier del capitán de fragata D. Antonio Vivar. No nos consta, por no haberse hecho público todavía, el servicio que haya prestado en estos últimos tiempos el Sr. Vivar, para que se le recompense con dicho ascenso, á no ser que, enterado el señor Pavía de las declamaciones hechas por el expresado marinero en el *meeting* de la Alhambra á favor del arriendo de los Arsenales, haya estimado oportunamente y justo hacer ostensible su conformidad con las ideas del señor Vivar respecto á arrendar nuestros Arsenales.»

«El Globo» se limita á las siguientes líneas:

«Parece que el *meeting* celebrado el pasado lunes en el teatro de la Alhambra produjo bastante sensación en Comillas.

Así lo dicen algunos periódicos. La noticia debe ser cierta, pues el ministro de Marina se ha apresurado á desagraviar á los descontentos... ascendiendo al empleo de brigadier de infantería de Marina al Sr. Vivar.»

En el tren-correo de ayer, salió para Valencia, acompañado de su bella y virtuosa señora, nuestro querido comprovinciano y amigo D. José Valls, Presidente de la Sociedad de Conciertos de aquella Capital. Les deseamos un feliz viaje.

EL SEÑOR SAGASTA PINTADO POR LOS CONSTITUCIONALES.

«La Izquierda Liberal» ha publicado un artículo que dirige á los antiguos constitucionales, en el cual, después de reseñar cómo fué elevado al poder el Gabinete fusionista, hace una narración de lo ofrecido por el Sr. Sagasta en la oposición y de lo cumplido por este en el Gobierno, que, aunque será ya conocida de todos, vamos de nuevo á reproducir.

Dice el colega órgano de los llamados disidentes:

«Jamás partido alguno político subió al poder en tan buenas condiciones.

«¡Lástima grande que una notoria ineptitud ó una mezquina ambición personal haya hecho variar tan radicalmente en poco más de un año aquel movimiento general de júbilo!

«El partido constitucional, en casi su totalidad, fué el primero en sentir, no ya la inhabilidad, sino la apostasía de su jefe, y con esto, el más cruel y terrible de los desengaños.

«Los hombres que con más fé y constancia habían defendido valerosamente las ideas y principios liberales que su credo encierra; los que más tenazmente habían batallado, exponiendo sus intereses, su tranquilidad y hasta su vida, excitados por el Sr. Sagasta, que llevaba sus ofrecimientos de libertad aun más allá de los ideales del partido; los que más poderosamente, en fin, le habían empujado á las alturas del poder, fueron los primeros que se vieron desairados, pospuestos, cínicamente burlados por el jefe á quien tanto querían.

«A la falsía y al engaño del jefe y del amigo, sucedieron inmediatamente las apostasías y el engaño del hombre de Gobierno.

«El elemento centralista envolvió en sus redes al jefe del gran partido liberal; lo envolvió y adormeció entre los vapores de la hipocresía y la lisonja, y acabó por convertirle en mero instrumento de sus aspiraciones personales y sus ideas reaccionarias.

«El partido liberal perdonó á su jefe las ofensas personales; sufrió con resignación día tras día las amarguras de la ingratitud más inconcebible, y las olvidó, porque por encima de estas miras estaban los ideales y los principios de su partido.

«Pero pasó un año entre promesas, dudas y vacilaciones, y vino en pos, al fin y al cabo, la funesta y terrible realidad.

«El Sr. Sagasta había desertado, como mal soldado de fila, de las banderas, y maldijo del sufragio universal; renegó de la Constitución del 69; protestó del establecimiento del Jurado

y pisoteó de una vez y para siempre, con saña inconcebible, todas las leyes, todos los principios, todas las doctrinas del partido que lo elevó á la cumbre del poder.

«¿Qué espera ya de ese ídolo funesto que creíamos de roca firme y nos ha salido de barro deleznable?»

Y «El Estandarte» dá la siguiente respuesta que no puede ser más oportuna ni más propia:—«Lo que puede esperarse de un botijo de San Isidro.»

MISCELÁNEA POLÍTICA.

El sombrero de tres picos, deliciosa novela de Alarcon, vá á ser traducida en varios países por lo aprovechable de su argumento, y la gracia de su exposición.

No alcanzará tamaña gloria la obra fasionista. Ni aun entre hotentotes.

**

Se anuncia la reaparición de *La Mañana*.

Uno más en contra de la fasion.

Pero se teme la desaparición de dos periódicos belgas.

Dos menos en pró del Sr. Sagasta.

Total, tres.

Porque, en este caso, la suma y la resta se convierten en una sola operación.

La de partir á los liberales dinásticos.

**

El ensañamiento de algunos delincuentes ha adquirido un desarrollo terrible hace algunos días.

Hay la creencia vulgar de que todo se pega menos lo bueno.

Y el Sr. Camacho está dando con los contribuyentes un ejemplo horroroso.

**

El secretario del Ayuntamiento de Los Santos (Salamanca) ha sido destituido por abandono de su obligación y otros excesos.

Siempre quiebra la cuerda por lo más delgado.

La mayoría de los ministros incurre en igual abandono, y nadie los destituye.

Por ahora.

**

Según dice un periódico, el Sr. Sagasta tiene muchos herederos.

Nos parece muy difícil, porque quien le sucede tendrá también que heredar al Sr. Camacho.

O no lo habrán calculado.

SECCIÓN OFICIAL.

El Boletín oficial del sábado contiene:

El parte de la Presidencia del Consejo de Ministros noticiando que SS. MM. el Rey D. Alfonso y la Reina D.^{ta} María Cristina, (q. D. g.), S. A. R. la serenísima Señora Princesa de Asturias y SS. AA. RR. las Infantas doña María Isabel, doña María de la Paz y doña María Eulalia, continúan en el Real Sitio de San Ildefonso sin novedad en su importante salud.

Circular del Gobierno civil recomendando á los Alcaldes de los pueblos que se expresan, remitan dentro de tercero día los estados sanitarios de que respectivamente están en descubierto.

Otra recomendando la captura del marinero desertor Eduardo Conchado Prado.

Real orden de Gobernación acompañando los programas formados para los ejercicios de examen y oposición á plazas del Cuerpo especial de Subalternos de Establecimientos penales.

Un edicto del Alcalde de San Juan manifestando que la subasta de especies de consumo y cereales para el presente año económico se verificará los días 10 y 17 del corriente de diez á once en aquella Casa Consistorial.

GACETILLAS.

Beneficio.—Mañana en la noche tendrá efecto el Teatro-Circo el del distinguido primer bajo y director de la compañía de zarzuela que en el mismo actúa, D. Rafael García Villalonga, poniéndose en escena como ya hemos anunciado de la conocida y aplaudida obra *Las campanas de Carrión* en la que el beneficiado desempeña el importantísimo papel de *Guspar*, dándole una interpretación acabada, que le ha valido, en las noches que la ha ejecutado, multiplicados aplausos y llamadas á escena, pues el entusiasmo del público rayó en el delirio especialmente en el final del segundo acto.

Con estos antecedentes y los que hace días dimos respecto de este mismo asunto, creemos que el Sr. Villalonga verá en su función de gracia debidamente recompensados sus esfuerzos con la asistencia del público, á quien aconseja-

mos no deje de concurrir mañana al teatro de Verano, en la seguridad de que saldrá altamente complacido de la ejecución de la obra que nos ocupa.

Nueva publicación.—Hemos recibido el prospecto de un nuevo periódico que con el título *El Times Español*, «diario mercantil, industrial, de noticias y anuncios» debe aparecer en breve en Sevilla.

Hé aquí un párrafo del prospecto á que nos referimos como parte de la misión que *El Times Español* se propone llenar al aparecer en el estado de la prensa:

«*El Times Español* se propone ser no sólo el defensor de los industriales y comerciantes, sino el vínculo que una á ambas clases, facilitando todo género de transacciones mercantiles entre ellas; dar á conocer á los individuos de una y otra las respectivas ofertas y demandas de los efectos que cada uno expendia ó fabrica, siendo, por esto, un verdadera diligente corredor y las columnas del periódico una especie de feria ó mercado permanente donde todos y especialmente los que anuncian, que vale tanto como decir los que producen, encuentren un medio fácil de dar á conocer sus mercancías; en tal sentido, este periódico es favorable á todos cuantos todos son compradores y vendedores: así, por ejemplo, desde la madre de familia que necesita saber los precios de primera necesidad, hasta el comerciante que exporta sus artículos á lejanas tierras, á todos es útil este periódico.»

Dados estos propósitos y lo módico de su suscripción, no dudamos en recomendarlo á nuestros lectores.

Suscribese en la Administración, O'Donnell 22, Sevilla, al precio de 2'25 pesetas semanales.

Nos parece bien —Para los primeros días del mes de Setiembre, á juzgar por lo que han dicho algunos colegas locales, se prepara una gran corrida de toros de muerte en la plaza de esta Capital.

Parece que una sociedad de amigos se propone combinar un espectáculo que deje bien puesto el nombre de nuestro circo taurino á cuyo fin, trata de adquirir ocho toros, uno de cada ganadería, de las más acreditadas y los cuales serán lidiados por los inteligentes diestros Arjona Reyes, Lagartijo, Chicorro y Gallo chico con sus respectivas cuadrillas.

De llevarse á cabo este pensamiento, no dudamos que el éxito más satisfactorio corone los esfuerzos de la sociedad-empresa. Procuraremos, sin embargo, estar á la vista de este asunto, por si resultara algun *canard* tan en boga en estos tiempos, puesto que oficialmente nada sabemos todavía.

VARIEDADES.

LA VIDA DE UNA FLOR.

(HISTORIA DE TRES PRIMAVERAS.)

En las alegres mañanas de la primavera; cuando las flores empiezan á brindarnos con sus deliciosos perfumes y á recrear nuestra vista con sus mil variados colores, solía yo abandonar mi lecho á eso de las cinco de la mañana y me dirigía, en compañía de otros amigos, á disfrutar de la frescura y sombra con que nos brindan á los hijos del *Oso* y del *Madroneo* nuestros bosques del Retiro.

Nada tan bello y tan animado como las mañanas de los días festivos en que todas las clases de la sociedad, desde la dama de la aristocracia hasta la hija del pueblo; desde el opulento capitalista hasta el honrado menestral, se confunden, se codean y se cruzan por sus hermosas calles de árboles, demostrando todos los semblantes una alegría producida por las suaves aromas de sus vergeles y por la frescura de la mañana.

Paseaba una de estas con mi amigo Eduardo, y en vano procuraba llamarle la atención sobre los grupos de jóvenes hermosas que á nuestro lado pasaban, ó sobre los muchos tipos dignos de estudio que en su cualidad de dibujante satírico podía recogerlos con la punta de su lápiz, y que le habían formado una reputación artística envidiable. Triste y ensimismado; insensible á cuanto en torno suyo pasaba, se dejaba llevar por mí sin levantar la vista del suelo, ni responder á las muchas preguntas que le dirigía. Tomé el partido de callar, y al cabo de una hora de paseo durante el cual llegamos al estanque de las campanillas, levantó la cabeza, y entonces pude observar que sus ojos estaban húmedos; le miré sorprendido, y sentándonos en un banco, me dijo:

—Te extrañará verme tan triste cuando hasta la misma naturaleza nos brinda alegría, ¿verdad? ¡Ay, amigo mío! Precisamente la primavera me ha reservado á mi siempre los mayores

pesares de mi vida, y particularmente las tres últimas!

—Cuéntame ese misterio—le repliqué.

Él, por toda respuesta, sacó una cartera, y de ella un periódico, un retrato y una flor; desdobló el periódico y en el sitio destinado á las «Gacetillas» me señaló una cuyo epígrafe era *Suicidio*, y me dijo:

—Lée.

Decía así:

«Ayer á las cuatro de la tarde fué extraído del estanque llamado de las campanillas el cadáver de una infeliz mujer de unos 28 á 30 años y bastante hermosa. Personado el juzgado de guardia en el sitio de la ocurrencia, se procedió al registro en las ropas del cadáver habiéndole encontrado solo una bolsita de cuero y dentro de ella una carta dirigida al Juez, una rosa yá muy marchita y una moneda de plata de dos reales. La carta solo contenía estas líneas.—*Hé tropezado con la felicidad y no supe conservarla; me deslumbró el vicio, y los remordimientos me han llevado al suicidio, ó lo que es lo mismo, al crimen. ¡Rogad por mí!*—Trasladado el cadáver al hospital general y hecha la correspondiente autopsia, el médico encontró una lesión grave en el corazón de la infeliz, que hubiera hecho muy breve su vida. ¡Dios haya acogido en su seno á la desgraciada joven!»

—Y bien?—le pregunté á Eduardo apenas terminé la lectura:—¿qué tiene de común este suelto con tu tristeza?

—Escucha, y lo sabrás todo.

(Se continuará.)

SECCIÓN RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—Santos Justo y Pastor.

SANTO DE MAÑANA.—San Lorenzo.

CULTOS PARA HOY.—En la Colegial, á las nueve, misa conventual.

En Santa María, á las ocho y media, misa conventual.

SECCIÓN LOCAL.

DIRECCION DEL SINDICATO DE RIEGOS

DE LA

HUERTA DE ALICANTE.

D. Manuel Senante y Sala, Vice-director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 7 al 10 del actual, se expenderán en la oficina de esta Dirección, los albalaes de la Tanda 22 (12 de verano) para los regantes de las 15 presas de Montnegre, cobrándose el impuesto de un céntimo de peseta por minuto de agua, con arreglo á los Reglamentos vigentes.

Alicante 5 de Agosto de 1882.—Manuel Senante.

El estado del Pantano en el día de hoy á las cinco de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 1 palmo.

Pared descubierta, 112 id.

De cieno, 83 id.

Entra una cuarta hila fuerte.

Sale una cuarta hila fuerte.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 22 de Julio de 1882.—El vice-director, Manuel Senante.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 8 de Agosto de 1882.

Barómetro	760.59
Termómetro	29.8
Viento	S. E. Brisa.
Atmósfera	Nubes.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	33.2
Id. mínima durante la noche	19.2
Irradiación nocturna	3
Evaporación en milímetros	3.93

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS.

TEATRO CIRCO.—Gran función para esta noche.—La zarzuela en tres actos, *El Diablo las carga*.

Entrada general 50 céntos.

A las nueve en punto.

Establecimiento Tipográfico de Bous.

A N U N C I O S

A C A R G O D E A N T O N I O R E U S .



LEGÍTIMAS
MÁQUINAS AMERICANAS

PARA COSEER,
WHEELER ET WILSON

UNICO GRAN PREMIO

EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878.

Agentes generales en España y Portugal,

LACOUR Y LESAGE

MADRID.—Preciados, 7.

UN AÑO DE CRÉDITO.

PIEZAS SUELTAS PARA TODOS LOS SISTEMAS.
AGUJAS, SEDAS, HILOS, ETC.

Venta á plazos.—Gran descuento al contado.

REPRESENTADOS POR

EMETERIO ESTELA,

Mayor, 5, frente al Pasaje, ALICANTE.

Depósitos en todas las capitales y principales puntos de las provincias.

ACADÉMIA DE FRANCÉS Y PREPARACION

PARA CARRERAS ESPECIALES

dirigida por don Fernando Candial Martinez,

Profesor de Matemáticas, Francés y Teneduría de libros, etc.—Profesor de Francés del Colegio «La Educación.»

Calle de Montegon, 6 principal.

Repaso de las asignaturas que comprende la segun la enseñanza.

Preparacion para el ingreso en las academias de Infanteria y Administracion militar, etc.

Preparacion para las carreras de Telégrafos, Aduanas, Comercio, etc.

Preparacion para maestros y maestras.

ASIGNATURAS SUELTAS.

Inglés, Italiano, Francés, solte y piano.

Teneduría de libros por partida doble.

El Francés y la Teneduría de libros, se enseñan perfectamente y en poco tiempo por métodos especiales.

Honorarios módicos y convencionales.

INTERESANTE.

En la imprenta de este periódico encontrará el público en general una gran economía y esmero, en cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

TENIFUGO

DEL

DOCTOR GADEA.

En vista del creciente número de personas que se ven atacadas de la *Tenia solium* (solitaria) y despues de muchos y felices experimentos, preparamos hoy nuestro *tenifugo*, garantizando á los señores farmacéuticos en particular y al público en general, los seguros resultados que con él han de obtener.

Podemos citar un considerable número de personas de esta poblacion que han expulsado completamente este cestoide a las pocas horas de haber tomado nuestro medicamento.

De venta en la farmacia Alopática, Homeopática y Dosimétrica del Dr. Gadea, San Francisco, 26, Alicante.

AGENDA DE LA COCINERA

Para el año de 1882.

Libro necesario para apuntar la cuenta del gasto diario de la casa; contiene varias tablas de reducciones y equivalencias del sistema antiguo al métrico decimal, un *calenso Manual de Cocina, Reposteria, licorista, economia doméstica*, y aumentado con un tratadito de jardineria de ventanas y balcones. Resumen mensual y general del año y una seccion de anuncios. Un tomo en folio:

PRECIOS: En Madrid, 1 peseta, encartonada, y 1,50 en tela á la inglesa.

En provincias 1,25 — y 1,75 —

La utilidad de esta obrita es incontestable.—La señora de casa con este libro podra darse cuenta y razon de los gastos con la mayor facilidad. *Su coste insignificante le hace accesible á todas las fortunas.*

Para los pedidos de la Agenda dirigirse á D. Carlos Bailly-Bailliere, 10, plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, ALICANTE.

GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, fácil y económicamente, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confeccion de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad de gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (u edio paquete) del *gelatinoso* en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponge bien el *gelatinoso*.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otro vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del líquido medicinal de recrea que se quiera cuajar bien sea orchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, deternera ó de cualquier sustancia.—Las orchatas, limonadas cremas y demás deberan endulzarse previamente con *jarabe de cidra*.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 3 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuela por una bayeta bien limpia.

El líquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el líquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de *jarabe de cidra*, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pta. paquete,

Farmacia de D. Carlos José Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

QUINCALLA Y BISUTERIA

En el acreditado establecimiento de José Maria Parreño, encontrará el público cuantos artículos de novedad ofrece la industria nacional y extranjera á las personas de buen gusto, en los ramos de bisuteria y quincalla. Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, soml brillas y en-tout-cas de últimos modelos, quitasoles para caballero, paraguas, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas, cepillos, huls y sutapercha, portiers, transparentes, etc. etc.

Grande y variado surtido de jugueteria.

Abanicos de cuantos modelos se construyen en España y en el Extranjero.

Perfumeria nacional y extrajera: a. Pomadas y jabones, de la renombrada fabrica «La Rosario.»

Planchas de vapor, silietas de tigeria y de s. mbrilla para señoras y niñas.

Camas de hierro inglesas de matrimonio y cameras.

MAYOR, 26.

MAYOR, 26.

Limonada purgante de citrato de Magnesia DE BELLIDO.

Es el más agradable, inofensivo y suave de los purgantes, y por esomerece una indisputable preferencia.—Aparte de sus seguros efectos, puede administrarse lo mismo á los niños que á los adultos, por delicados y enfermos que sean.—Tómase generalmente en ayunas a la dosis de 3 a 12 onzas, segun la edad y condiciones del individuo.

En nuestra oficina se encuentra fresco y reciente siempre, y á cualquiera hora del dia, y preparado con el delicado esmero que consagramos a nuestras preparaciones todas.

Para el caso en que deba llevarse á distancias, poseemos el *citrato de magnesia en polvo*, con lo cual puede cualquiera disponer al momento el *limonada de citrato de magnesia*.

PANACEA DE BENET

PARA FACILITAR

EL BABEO Y LA DENTICION DE LOS NIÑOS

De prontos é infalibles resultados en todas las enfermedades de los niños que reconocen por causa la denticion.

Seguros de un buen éxito, llamamos la atencion de los padres de familia.

PRECIO, 1 PESETA FRASCO.

Se halla de venta en casa del autor,

Farmacia de Benet y Roman, Mayor, 4, frente al paseo de Mendez Nuñez. Alicante.